

记者回访2020年抗疫先进个人 三年了 他们初心不改奋战“疫”线

2020年,当新冠肺炎疫情来临的时候,各行各业的郑州人挺身而出。那一年底,他们中间贡献突出的人被评为抗击新冠肺炎疫情先进个人、优秀共产党员等称号。

2022年5月,疫情再次袭来。连日来,记者走访他们当中的数人,三年了,他们依然奋战在防疫一线的战场上,初心不改。

郑报全媒体记者 李娜 通讯员 王训练

不曾下“火线”的“天使白”

平均每日工作达16个小时,日最高检测量达3万余管——这是郑州市人民医院宋银森团队最近的工作强度。

2020年,疫情暴发,郑州人民医院筹建新冠病毒核酸实验室,宋银森带领团队连续多日24小时全天无休,完成医院新冠核酸检测任务。

今年5月以来,宋银森团队全部进入战时状态,全天无休、轮流吃饭,平均每日工作达16个小时,日最高检测量达3万余管。他们还承担着社会可疑样本的复核工作,目前累计检测样本达20万余例,连续吃住住在实验室10余天。

不只是宋银森,在记者采访过

程中,不少获得过郑州市抗击新冠肺炎疫情先进个人称号的“大白”,依然奋战在抗疫第一线——

郑州市第一人民医院感染性疾病科主任张念陪,依然在发热门诊忙碌着。

郑州市第八人民医院的赵鹏辉,是2020年河南省第十五批援鄂医疗队队员,今年以来,他多次带领科室人员参加核酸检测工作。

郑州市紧急医疗救援中心车管所副科长王东良,在2020年,他撒下刚刚满月的二宝赶赴武汉抗疫一线。今年,他再次主动请缨加入援沪医疗转运队。

……

“疫”线最美“警”色

2020年初,武汉疫情暴发,市公安局科技通信管理处警务技术四级主管崔磊磊牵头成立疫情防控大数据研判组,研发了“武汉来郑人员数据分析模型”,形成“武汉来郑人员情况分析报告”,为党委政府决策提供了参考依据,也为基层社区开展精准防控提供了大数据支撑。

今年,当疫情再次袭来。崔磊磊团队开发流调溯源模型,主导建立“八要素流调工作机制”,先后研判分析355名确诊病例活动点位991个,各类轨迹信息4123条,涉及同关系人员110万余人,将万人数据

据核查时间从过去的几天提升到1小时内,大大提升了流调效率。

与此同时,还有不少当年公安战线的疫情防控先进个人,依然奋战疫情防控一线——

郑州市公安局二七分局京广路派出所民警杨伟贤,面对辖区一个小区突发多例阳性病例,连夜赶到小区,疏散小区门口的群众,配合社区封控小区。

新密市公安局岳村派出所民警郑继东,“抢”任务参加流调工作,经常工作到凌晨,争分夺秒对线索进行复核反馈。

战“疫”中的各行业先锋

郑州市城市管理局市容环卫管理处处长薛芳礼,在2020年,他和同事们开展环卫设施消杀、规范处置废弃口罩的做法走在全国前列。今年,薛芳礼和他的同事进一步完善生活垃圾差异化闭环管理“四定一专线”、公厕跟踪消杀“一厕一洁”、废弃口罩“两定三专”收集等专项行动。

数字郑州科技有限公司负责人郝亮,在2020年,带领团队紧急构建了“1+10立体化防控系统”。今

年,他再次带领团队,对多个疫情防控系统进行功能升级,全面实现“码升级”、试点“码上进出”、一门一码等。

郑州市市场监督管理局食品流通监管处处长陆勇,2020年以来,牵头建立“郑冷链”预防追溯系统,启动“进口冷链食品集中监管仓”。今年,因所在人和路办事处杏苑社区出现阳性病例,社区被封控后,他第一时间到社区履行“双报到”,加入疫情防控志愿者队伍。

“爱心冰块”送祛暑“凉”方



街道工作人员在“大白”身上绑冰块降温

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 郁涵森 文/图)近日,气温逐渐升高,抗疫一线的医护人员们却还穿着密不透风的防护服,又闷又热。为全力保障核酸检测,中原区建设路街道立即行动,送上祛暑“凉”方!

22日上午,建设路街道工作人员陆续为辖区9个核酸检测点位送去冰块,通过把冰块绑在防护服上来帮助医护人员缓解炎热。“就算在遮阳棚下,桌面也很快发热发烫,而抗疫一线的医护人员们则重复着拧试管盖、抽拭子、刮咽喉、掐棉棒、做手消这

几个动作,他们把汗珠裹在防护服里,这些我们都看在眼里、记在心里。希望在各采样点放置冰块,能够缓解医护人员被热浪侵袭,为他们增添一丝清凉。”

“天气热起来了,穿着防护服密不透风,身上都是汗,这个冰块真是‘及时雨’,有了它凉快多了,也能静心做检测,效率高了不少!”刚完成扫码工作的社区工作人员说道。

此外,建设路街道各社区常态化核酸检测点还就近合理设置阴凉休息区,并在休息区为医护人员贴心地准备了纳凉物资。

从“橄榄绿”到“志愿红”

本报讯(郑报全媒体记者 刘怡辰 通讯员 孟刘奇)“我是退役军人,我志愿加入退役军人红旗志愿服务队!”5月初,惠济区新城街道办事处毛庄村多名年轻退役军人来到村党群服务中心,找到“带头人”毛建英,主动申请加入村志愿服务队,从集结到投入防疫工作,只用了一个小时。

1987年出生的毛建英是一名退役军人,现任毛庄村村委委员。他所在的毛庄惠文社区有1496户居民,近4500人。为及时摸排重点人员,他带领社区物业工作人员连夜投入到重点人员摸排中,近乎一夜未合眼,第一时间掌握了重点人群信息,连夜制作出入证。

“志愿服务岗位也是‘战位’,我不能缺席。”连续十几天的核酸检测,他始终最早到,最晚走。早上6点,核酸检测现场就有了他的身影。在值守卡点上,实行24小时轮班制,针对值守人员中女同志和年纪大的老同志较多的情况,他主动申请值守最苦最累的夜班,每天白天仅休息几个小时,又返回单位处理其他业务工作,真正做到工作值守两不误。

前几天正逢母亲的生日,刚值完晚班的他去超市买菜,准备给母亲做顿生日餐,又接到卡点打来的电话,他马上返回工作岗位。母亲说:“工作为重,你把事处理好,别出任何问题。改天过生日都行。”